

80后王晓兵给93岁的奶奶当“健康管理顾问”，还带着奶奶去上班、拜访客户、参加公司团建 “我要把满满的爱给奶奶”



□洛报融媒记者 范丽

中秋佳节，王晓兵一家人在偃师老家举办家宴，席间，她93岁的奶奶陈梅香又开启了“人来疯”模式，高兴得手舞足蹈。“咱家谁对你最好？”大家不时地逗老人。陈梅香说：“当然是俺兵兵啦！”她转头对王晓兵说：“兵兵，你明天上班带不带我？”“你听话，我就带你呀！”王晓兵话音未落，引来一家人的嬉笑声。

1 奶奶是孙女的“工作搭子”

80后王晓兵当兵出身，曾在事业单位工作20年，后来，不安于现状的她辞职后在涧西一家公司做健康管理工作。由于工作时间比较灵活，她有更多时间陪伴家人，这也是她辞职的原因之一。

偶然一次，她带奶奶去了一趟公司，发现老人非常开心，此后就时不时地带着奶奶去上班。王晓兵说：“别看奶奶已经90多岁了，她好奇心很强，对啥都感兴趣，还特别爱美，爱出去转，爱和人聊天。”

一来二去，奶奶和王晓兵的同事渐渐熟悉了。大家见到她，总是奶奶长、奶奶短地说个不停，热闹的氛围让老人十分高兴。奶奶不仅没有影响王晓兵的工作，她的乐观、开朗、爱说爱笑的个性，还赢得了王晓兵的领导及同事的好感。后来，大家团建时索性叫上奶奶。在郊外的小溪旁、田埂边，奶奶和一帮年轻人一起说说笑笑，围着一口大锅吃炖菜，非常开心。

“奶奶最开心的，是我开车带着她去拜访客户。”王晓兵说，老人一路上都很期待，会见到什么人，对方家在啥地方，见面后会说啥，仿佛是她带着我去见客户。客户见到老人，也很好奇，通常会多攀谈几句，聊天氛围也融洽了很多。

回来的路上，路边的野花灿然开放，王晓兵会随时停车享受这份美好，还不忘给奶奶拍照留念。拍完照，老人会迫不及待地让孙女一张张放大给她看，看着照片里的自己戴着太阳帽、珍珠项链，衣服时髦，非常洋气，禁不住笑得合不拢嘴。有时，王晓兵会采一把五颜六色的野花，双手捧着“献”给奶奶，惹得奶奶又是一阵大笑。

“和我一起出来工作，必须好好犒劳奶奶。”中午时分，王晓兵带奶奶到饭店吃饭。奶奶啃了半个猪蹄、3个虎皮鸡爪，还喝了一碗糊涂面。老人吃饱喝足，满心的喜悦溢于言表。



奶奶和王晓兵(后排左四、左五)参加团建(本版图片均由受访者提供)



王晓兵和奶奶合影

2 孙女是奶奶的“健康管理顾问”

王晓兵的父母经营一家塑料加工厂，平时工作比较忙，照顾老人的任务就落在了王晓兵身上。

“我很珍惜和奶奶相聚的时光，很珍惜带她去上班、兜风、吃美食、拍美照的时刻，因为这一切都来之不易。”王晓兵说，2021年夏天，奶奶总是吃不下饭，给她买的营养品也不吃了，到了10月全身浮肿、大小便失禁。把老人送进医院后开始打白蛋白，在医院住了一星期，老人依然昏昏沉沉不能自理。无奈，王晓兵和家人商量之后，就把老人接回家里照顾。

如何调理老人的饮食，如何让老人更好地补充蛋白质，如何缓解老人的骨质疏松症状……在王晓兵这个“健康管理顾问”的指导及其母亲的悉心照顾下，老人的病情渐渐好转，快过年的时候，老人就能从床上坐起来了。王晓兵和爱人立马给奶奶买了轮椅。当时，王晓兵还有些伤感地对爱人说：“以后，奶奶恐怕只能靠轮椅行动了。”然而，过了年，奶奶竟然能下地拄着拐杖慢慢行走了。转眼到了阳春三月，奶奶可以不依靠拐杖走路了。看到奶奶奇迹般地康复，王晓兵欣喜不已。她没想到，自己潜心学了十余年的营养学知识，在奶奶身上竟然发挥如此大的作用。她更没有想到，奶奶又能和她一起上班了。

3 “我要把满满的爱给奶奶”

“奶奶把所有的爱给了我，我要把满满的爱给奶奶。”王晓兵说，她一岁半时，由于母亲怀了弟弟，行动不便，就让奶奶照顾她。爷爷在王晓兵百天时就去世了，奶奶早年守寡，又膝下无女，孙女的到来也是一种陪伴，因此祖孙俩的情感非比寻常。奶奶特别勤劳，又做得一手好饭，简单的食材到她手里就能变成美味佳肴。耳濡目染之下，王晓兵对美食也有所偏爱。从一岁半到四十出头，从单身到结婚生子，奶奶为王晓兵付出了很多。王晓兵说：“奶奶不仅带大了我，还带大了我女儿。所以，她陪我们小，我们陪她老。”

得益于自己从事的行业，王晓兵学会了用拥抱表达爱，而且她身体力行地运用到自己的生活中，家庭成员之间渐渐习惯了相互拥抱。一开始，奶奶不太适应，天长日久她就养成了习惯。现在，老人只要看到孙女回来了，就会伸开双臂要“抱抱”。

为了奶奶的身体健康，每月王晓兵都要花不少钱给奶奶买营养品。然而，奶奶总担心给孙女增添负担。为了让自己心里舒服一点儿，奶奶硬是把大儿子送她的玉佩挂在孙女脖子上。王晓兵经常安慰她说：“奶奶，你好好吃，身体硬朗少生病就是替我们省钱了。”奶奶没有再说啥，又开始吃营养品了，身体也越来越硬朗。

王晓兵说：“其实，我父母、爱人、弟弟及大伯一家都很孝顺，对老人非常好。然而，我能明显感受到奶奶对我深深的依恋。我对奶奶又何尝不是呢？多年的陪伴，我们都为对方付出了很多，也算是双向奔赴吧！”

“奶奶年纪越来越大，尽管身体状况不错，但有时也会犯糊涂。不论老人记性多差，我和爱人的电话号码，她记得非常清楚。”王晓兵说，“值得欣慰的是，奶奶现在不再像以前那样一味付出了，她能为自己提些要求了。她会主动让我带她去上班、去买衣服，去吃米皮、米线，她得到满足，也会像孩子一样尽情释放自己的快乐。奶奶给了我工作的热情和动力，也让我找到了生活的意义。如今，我就渴望时间过得慢一些，让我和奶奶好好享受当下的时光。”